

Материально-техническое обеспечение предоставления услуг государственного казенного учреждения культуры Волгоградской области «Волгоградская областная специальная библиотека для слепых»

Государственное казенное учреждение культуры Волгоградской области «Волгоградская областная специальная библиотека для слепых» обеспечивает библиотечно-информационное обслуживание более 6 000 пользователей - инвалидов по зрению всех возрастных групп, членов их семей, инвалидов других категорий, а также физических и юридических лиц, профессионально занимающихся проблемами инвалидов и инвалидности. Количество посещений библиотеки за 2023 год составило 70 933 единиц. Читателям выдано 219 075 экземпляров книг.

Штатная численность работников библиотеки по состоянию на 01.01.2024 составляет 29 человек.

Сеть внестанционного обслуживания ВОСБС состоит из 25 библиотечных пунктов в городе и области.

Помещения ГКУКВО «Волгоградская областная специальная библиотека для слепых» находятся в оперативном управлении. Общая площадь помещений библиотеки составляет 782 м², 290 м² которых предназначены для обслуживания пользователей, а 492 м² - для хранения библиотечных фондов. Они оснащены пожарной сигнализацией огнетушителями, охранной сигнализацией.

Инженерная инфраструктура библиотеки предусматривает бесперебойное электроснабжение и соответствие электробезопасности целевым нормативам. Имеются внешняя и внутренняя системы связи.

Внутреннее пространство помещений определяется их функциональным назначением, а также физиологическими и психологическими особенностями инвалидов по зрению как основной категории пользователей.

Помещения библиотеки оборудованы также для посетителей с нарушениями зрения и слуха, функций опорно-двигательного аппарата и умственного развития в соответствии со строительными нормами и правилами по формированию доступной среды.

Основными предметами оборудования библиотечных помещений являются: книжные стеллажи (двухсторонние, односторонние, выставочные), каталожные и офисные шкафы, столы (двухместные, одноместные), стулья для читателей и библиотекарей.

Число посадочных мест для пользователей - 36 ед.

Зона ожидания ВОСБС оборудована мягкой мебелью.

На сегодняшний день библиотека оснащена необходимой техникой для компенсации слепоты и осуществления информационно-библиотечного обслуживания пользователей - тифломагнитофонами, тифлоплеерами, тифлофлэшплеерами, электронной лупой, брайлевскими принтерами, телевизорами, компьютерами, копировальными аппаратами и сканерами. Оборудованы автоматизированные рабочие места незрячих специалистов и пользователей с программой экранного доступа «JAWS».

В ходе проведения музыкальных мероприятий используется имеющееся в библиотеке фортепиано. Цифровой фотоаппарат и видеочкамера используются при выполнении фото- и видеосъемки работы библиотеки, создания ее фотоархива.

В автоматизированной библиотечно-информационной системе «Библиотека-3» осуществляется формирование электронного каталога ВОСБС и электронную картотеку статей. На 01.01.2024 объем электронного каталога составляет около 55 000 записей. Кроме того, специалисты Волгоградской областной специальной библиотеки для слепых формируют электронную картотеку статей, являются участниками проекта «Корпоративная библиотечная сеть Волгоградской области». Библиотека имеет официальный сайт, оперативно отражающий ее деятельность.

Для наиболее полного удовлетворения информационно-библиографических запросов пользователей обеспечен доступ к компьютерной справочно-правовой базе «Консультант плюс».

Волгоградская областная специальная библиотека для слепых развивает такую форму обслуживания как виртуальная книговыдача, используя как собственную электронную (цифровую) базу аудиокниг в формате lrf, так и обращаясь к ресурсам Первой Интернациональной Онлайн-Библиотеки для инвалидов по зрению «Логос» и Национальной электронной библиотеки.

ВОСБС формирует и сохраняет уникальный фонд библиотеки, который насчитывает более 171 тысячи единиц хранения и включает в себя книги на различных информационных носителях. Дополнительное комплектование ВОСБС осуществляет издательский сектор библиотеки, используя компьютеры, брошюровочную машину, ламинатор и принтеры для выпуска малого тиража изданий на различных видах специальных носителей и методических материалов, а также оформления книжных выставок.